



Маст Вольдемар Андреасович

Родился 25 января 1920г. в селе Кукукус Кукукского кантона АССРНП-Автономная Социалистическая Республика Немцев Поволжья.

С 1928-1935 г учился в неполной средней школе в селе Кукукус Кукукского кантона АССРНП.

С 1935г. по 1939г. учился в техникуме механизации и электрификации сельского хозяйства в городе Маркштадт. После окончания техникума 1 июля 1939 г. была присвоена квалификация техника-механика по тракторам, автомашинам и сельхозмашинам.

В 1939г. начал работать в школе комбайнеров был инструктором по комбайнам.

И 4 октября 1939 г. был призван Кукукским райвоенкоматом на службу в Вооруженные Силы СССР.

С октября 1939 г. по январь 1940 г. проходил военную службу в 741 с/п Урал ВО курсантом полковой школы.

С января 1940г. по февраль 1940г. в 391 с/п Урал ВО рядовым бойцом.

С февраля 1940 г. по июнь 1941 г. был курсантом военно-пехотного училища в городе Камышлов.

После окончания училища в июне 1941 г. было присвоено звание лейтенанта и направлен в 666 с/п 145 стрелковой дивизии Урал ВО, на должность командира взвода.

В июне 1941 г. был отправлен в город Витебск белорусской ССР. В составе этого полка на должности командира взвода и участвовал в Великой Отечественной Войне на западном фронте.

В июле 1941 г. осколками гранаты был ранен в правый глаз и направлен в госпиталь.

В 1941 году был награжден Медалью "За Отвагу"

С июля 1941 г по январь 1942 г находился на излечении в Тульском и Красноярском эвакогоспиталях №985.

После лечения, решением врачебной комиссии был призван к военной службе ограниченно годным в военное время в штаб СибВо, а оттуда через Облвоенкомат в Сибирское Окружное Военное Строительное

Управление(СибОВСУ). Где работал с января по июнь 1942 г. командиром роты строительного батальона №1626.

В июне 1942 г при реформировании строительных батальонов в рабочие колонны, был через штаб Сиб Во уволен в запас и отправлен в Куккусский Райвоенкомат Куккусского кантона АССРНП.

Из села Куккус в 1942 г. переехал в Новосибирскую область Чистоозерный район в с.Яблоневка (раньше она называлась Новая Деревня).

В августе 1942 г. Чистоозерным Военкоматом был мобилизован на трудовые работы.

С августа 1942 г. по декабрь 1949 г. работал в Ордынском леспромхозе в качестве рабочего.

В 1951 г. женился и остался жить в Чистоозерном районе.

С декабря 1949 г. работал в Юдинской ММКР Чистоозерного района Новосибирской области, сначала слесарем затем техническим контролером.

С 1959 г. и до пенсии работал на Электродном заводе.

Из наград имеет Медаль "За Отвагу", Медаль "Георгий Жуков", "Орден Отечественной Войны 2 степени", и Юбилейные медали посвященные "Дню Победы".

